

**Безумству храбрых пел славу Максим Горький в «Песне о Соколе» – мы же в очередной раз поём её храбрости безумцев. Надо быть поистине очень смелым человеком, чтобы не стесняться продвигать в жизнь настолько фантастические идеи, какие подчас приходят в голову нашим депутатам.**



Вот, например, Татьяна Буцкая, первый зампред комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства. Совсем недавно она выступила с новой инициативой, которая, по её мнению, может кардинально изменить подход к вопросу демографии. Она предложила ввести обязательство для работодателей следить за рождаемостью среди своих сотрудниц. По мнению депутата, работодатели

должны не только отслеживать количество детей, которые рождаются в их коллективах, но и поощрять увеличение этого числа. «Каждый работодатель на своём рабочем месте должен посмотреть: а какой у вас коэффициент рождаемости? В вашем коллективе? У вас есть плюс один ребёнок в этом году от каждого, кто может родить ребёнка, или нет?» – заявила Буцкая.

По мнению зампреда, такая

## Патриотизм с пелёнок

мера направлена на решение проблемы демографического кризиса в стране. По нашему же скромному мнению, депутат с зарплатой в 450 тысяч рублей, даже если относится к гражданам своей страны как к животным-производителям (с той только разницей, что о животных заботятся), по крайней мере не должен заявлять об этом так откровенно. Впрочем, незадолго до этого Буцкая прямо сообщила на всю страну о намерении сделать жизнь одиноких россиян невыносимой.

Не получив возражений, после таких высказываний зампред вновь взялась за инициативы в адрес тех, кто не имеет возможности возразить в силу возраста. Вскоре после предложения обязать всех девочек играть строго в дочки-матери, а мальчиков – исключительно в машинки и молоточки, таким образом закладывая им гендерные роли, согласно которым, как выразилась Буцкая, «девочка – мама, а мальчик – с мужской работой», она решила заняться формированием патриотизма. Причём даже не с детского сада, а с пелёнок. В буквальном смысле.

Невероятно, но факт: 2025 год Буцкая намерена посвятить разработке ГОСТа для «подарка №1», который будут вручать каждой матери в роддоме. Более того, этот пункт будет приоритетным на 2025 год в проекте «Единой России» «Крепкая семья». Никаких больше голубых конвертиков и розовых бантиков – теперь каждый младенец будет выписываться из роддома, завернутый в пелёнку с государственной символикой.

«Ты патриот с рождения. Это когда у тебя триколор, герб, первая твоя одежда. Она уже говорит о том, что ты родился в России, ты важен, тебя уже с рождения любят», – пояснила свою инициативу депутат. Видимо, без распашонки с триколором новорождённого россиянина любить нельзя. К слову сказать, в ОАЭ выплаты за рождение детей составляют от 50 до 200 тысяч долларов. Почему бы таким способом и нашим малышам не передать свою любовь? Но нет.

Зря мы по наивности полагали, что патриотизм – чувство любви к родине, которое полагается не от вида государственного флага, а благодаря гордости за свою страну. На-

пример, по той простой причине, что её депутаты всерьёз занимаются вопросами экономики, инфраструктуры, образования, промышленности, здравоохранения, справедливости законов, а не выдвигают инициативы одна другой нелепее.

Тем временем банки повышают ставку по ипотеке до 24,9%. Взять ипотеку по ставке ниже 21% уже невозможно. Даже молодой семье, в которой подрастают будущие патриоты. Но, конечно, если вернуть их в триколор – ситуация волшебным образом изменится.

Остаётся только один вопрос. В 2010 году, когда певица Валерия завернулась в советский флаг, это было воспринято не как патриотизм, а как кощунство. То ли представления о том и другом в те времена были адекватнее, то ли мы не понимаем, и это действительно другое. Но что, если юный патриот по неопытности, простите, испачкает то, во что завернут? Не будет ли это приниматься как надругательство? И если да, то сразу ли его зачислят в иноагенты или хотя бы до совершеннолетия подождут?

Маргарита Мишкина

## Большие надежды

**Завтра будет лучше, чем вчера – эта хрупкая, умирающая последняя надежда помогла не одному поколению россиян выжить при любых, даже самых мрачных обстоятельствах. Но, тем не менее, прогноз Игоря Балынина, доцента кафедры общественных финансов Финансового университета при правительстве РФ, даже с учётом особенностей национального оптимизма звучит слишком нереалистично. По словам эксперта, в 2025 году каждый пятый россиянин будет получать не меньше ста тысяч рублей. В Москве же зарплаты будут ещё выше – в следующем году ожидаемый доход превысит 180 тысяч.**

«В 2025 году заработную плату от 100 тыс. рублей и выше будут получать финансисты, IT-специалисты, работники добычи полезных ископаемых, сотрудники обрабатывающих производств и строители», – заявил Балынин, добавив, что в IT-сфере диапазон зарплат очень широк.

Эксперт также подчеркнул, что на уровень средней заработной платы существенно влияет высокая оплата труда в Москве, где в 2025 году ожидается, что средний доход превысит 180 тыс. рублей. Кроме того, в «северных» районах дополнительные надбавки к заработной плате также увеличивают этот показатель, добавил экономист.

Балынин порекомендовал работникам, чья зарплата не изме-

нялась в течение 12 месяцев и более, обсудить с работодателем возможные причины. «Основными аргументами для повышения зарплаты могут быть рост инфляции и темпы увеличения оплаты труда по рынку», – отметил он. Очень милое предложение в духе советов выйти из зоны комфорта, которые человек с зарплатой в триста тысяч даёт человеку с зарплатой в тридцать. Это не фигура речи: в регионах, где претендентов много, а из всех рабочих мест – лишь вакансии продавщицы в магазине «Сельпо», нянечки в детском саду и разнорабочего на ленточную пилораму, работодатели вряд ли станут очень уж раскошиться. Не нравится – уходите.

Да и в столице ситуация не всегда лучше. «У нас в Москве все по сто получают? Сотрудник Третьяковки – 35 с премиями, работник лаборатории в Сеченова 27, нянечка в саду 32–35. Техник-электрик 40–45. Повар в ведомственной столовой до 40. И так далее. Полно народа из 20 миллионов города работает за подобные зарплаты. Это очень печально, но миф о высоких зарплатах в Москве поднадоел», – делится пользователь сайта Дзен.

Если договориться с боссом не удастся, то следует, по мнению Балынина, рассмотреть варианты подработки, что может существенно увеличить доход. Такой совет уже весьма не нов – ещё в 2016 году незабвенный Дмитрий Анатольевич предлагал учителям идти в бизнес.

В заключение эксперт подчеркнул, что резкого роста, например, с минимальной до средней заработной платы за год, ожидать не стоит. Скорее всего, под этим следует подразумевать, что имеющим будет, согласно Евангелию, дано больше, а неимеющие вместо всего и сразу вновь получат ничего и по-



степенно. Но зато какие надежды маячат впереди!

Однако есть и хорошая новость: МРОТ в следующем году превысит 22 тысячи рублей. Это не прогнозы экспертов, а действительно законопроект, принятый депутатами Госдумы в ходе пленарного заседания сразу во втором и третьем чтениях Согласно документу, он будет составлять 22 тысячи 440 рублей.

На 2024 год размер МРОТ был установлен на уровне 19 242 рублей. Тем самым минимальный размер оплаты труда в России в следующем году вырастет более чем на три тысячи. Увеличение МРОТ должно привести к росту реальных зарплат.

Член комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб, в свою очередь, напомнила, что подрастут и социальные выплаты: «В зависимости от роста минимального размера оплаты труда увеличиваются такие пособия, как пособие по временной нетрудоспособности, по беременности и родам», – заверила депутат. Правда даже с учётом этого повышения МРОТ остаётся недостаточным для покрытия минимальных потребностей россиян. Но 22 440 рублей всё же лучше, чем 19 242 рублей. Так что хоть немного радости новый год всё-таки россиянам подарит.

Александра Смирнова

**ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!**

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА**  
*МОСКВА*

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».  
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru)  
[www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.  
Заказ №3642-24

Подписано в печать 28 октября 2024 г.  
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00